Resonancia en circuitos RLC serie y estudio de circuitos en funcién de la frecuencia

14. Un receptor de radio se sintoniza para detectar la sefial emitida por una estacion de radio. El circuito de
sintonia —que puede esquematizarse como un circuito R LC' serie— utiliza un condensador de 32,3 pF y una bobina
de 0,25 mH. Calcular la frecuencia de emisién de la estacidén de radio.

Sol.: 1,77 MHz.
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15. Una bobina de 0,1 H estd conectada en serie con un condensador y una resistencia de 10 €2. El condensador
se elige de forma que el circuito esté en resonancia al conectarlo a una fuente de alterna de 60 Hz. Determinar el
valor de condensador asi como las caidas de potencial en cada uno de los elementos cuando se conecte el circuito
a una fuente de alterna cuya tensién maxima sea 100 V y que opere a la frecuencia de resonancia (nota: elegir fase
0° en la fuente).

Sol.: C' = 70,4 uF; Vi = 100 cos(120xt), Vo (t) = 1207 cos(120at — w/2) y VL (£) = 1207 cos(1207t + 7/2) = — Ve ().
Note que, como era de esperar, V,(t) = —V(t) en resonancia, esto es, Vi, (t) + Vi (t) = 0, y la impedancia de la serie L-C
serd nula, quedando la impedancia total determinada por la resistencia.
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16. (a) Sea un circuito serie RC conectado a una fuente de alterna. Suponiendo que mantenemos fija la amplitud de
la fuente, V¢, y variamos sélo su frecuencia, obtener la expresion la tension eficaz en el condensador en funcién
de la frecuencia angular, Ve (w), y representarla graficamente. (b) Repetir el estudio anterior para un circuito

serie RL.
Sol.: (a)VC,efl(w) = ‘/;f‘/\/ 1+ (RCm)z. (b)VL’cfA(U)) = V;:r/ 1+ (R/(Lw))Q.
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